習近平:努力建設强大現代化海軍

中

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主 導幹部,同大家合影留念。 席、中央軍委主席習近平昨日視察海軍機 關,強調海軍要以中國共產黨在新形勢下 的強軍目標為引領,貫徹新形勢下軍事戰 略方針,堅持政治建軍、改革強軍、依法 治軍,瞄準世界一流,鋭意開拓進取,加 快轉型建設,努力建設一支強大的現代化 ,為實現中國夢強軍夢提供堅強力量 支撐

據新華社報道,當天上午9時30分許, 習近平來到海軍機關,接見海軍第十二次 黨代會全體代表和海軍機關正師職以上領

其後,習近平來到海軍作戰指揮大廳, 了解海軍當日海空兵力活動情況。習近平 通過視頻慰問了正在海上執行任務的海軍 官兵。他先同正在遠航訪問的150編隊通 話。編隊向習近平報告,編隊啟航一個多 月來已訪問5個國家,每到一地都受到熱 烈歡迎。習近平聽後十分高興,囑託他們 當好傳遞友誼的使者,為促進世界和平作

習近平又同正在執行戰備巡邏任務的538 艦通話,得知該部隊常年擔負戰備值班任

務,習近平對他們説,你們戰風鬥浪、連 續奮戰,大家辛苦了!希望你們忠實履行 和軍事戰略要求,科學統籌和推進海軍轉 職責,不負黨和人民重託。

科學統籌推進轉型建設

隨後,習近平聽取了海軍工作匯報,並 發表重要講話。他強調,建設強大的現代 化海軍是建設世界一流軍隊的重要標誌 是建設海洋強國的戰略支撐,是實現中華 民族偉大復興中國夢的重要組成部分。海 軍全體指戰員要站在歷史和時代的高度, 擔起建設強大的現代化海軍的歷史重任。

型建設。要強化作戰需求牽引,堅持實戰 、聯戰聯訓,把戰鬥力標準貫穿海軍 轉型建設全過程和各方面。要堅持體系建 和遠海力量建設,統籌水面和水下、空中 等力量建設,統籌作戰和保障力量建設, 確保形成體系作戰能力。要堅持創新驅 動,為海軍轉型建設注入強大動力。要堅 持依法治軍。要堅持從思想上政治上建強



黨代會全體代表和海軍機關正師職以上領導 幹部。 新華社

文化部關停10違規直播平台

處理逾3萬人次 對50單位「全身體檢」

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京 報道)針對近期網絡表演市場違規 行為多發問題,文化部昨日舉行發 佈會稱,已關停10家網絡表演平 台,行政處罰48家網絡表演經營單 位,關閉直播間30,235間,整改直 播間3,382間,處理表演者31,371 人次,解約547人。其中,「花 椒」平台因虛假故宮直播事件被行 政處罰。目前,文化部正在部署開 展對「YY」、「花椒」、「龍珠」 等50家網絡表演經營單位的「全身 體檢」。另外,為嚴打直播平台 「涉黃」,還將建立主播「黑名 單」制度,違規者全行業禁入。

扩介紹,文化部已以淫穢色情低俗、 侵害未成年人身心健康、賭博暴 「全民」、「9158」、「嗶哩嗶哩」 「在直播」等15家網絡表演平台涉嫌提 供含有禁止內容的網絡表演,被文化 行政處罰。其中,「在直播」平台因 違規情節嚴重,給予停業整頓14天的 行政處罰。

針對有媒體曝光的部分網絡表演平台提



供淫穢色情網絡表演、「花椒」直播平台 絡表演案,依法吊銷當事人網絡文化經 處「陌秀」、「分貝」、「貝殼」、 「章魚」等直播 16 件提供含有禁止內容 的網絡表演案,分別給予當事人相應行 政處罰。

「主播」為撈錢花招百出

撈錢可謂花招百出,不惜做出各種不雅動 作,涉黄案件頻發。全國「掃黃打非」辦 公室昨日通報稱,今年以來內地已對10多 宗網絡直播平台傳播淫穢色情信息案進行 了刑事立案偵查,多數案件查辦取得較大 穢色情信息案偵查完畢於4月初已移交檢 「老虎」直播平台傳播淫穢色情信息案, 內的12名涉案人員;「饅頭」、「蜜直播」 等多宗直播平台傳播淫穢信息案中,辦案部 門已抓獲多名疑犯,其中大部分被刑拘。

女主播謊稱夜宿北京故宮, 播兹禧床榻。 網上圖片

直播慈禧床榻。

設「黑名單」嚴打違規者

「掃黃打非」辦還表示,要加強對「主 播」的監管,建立「主播黑名單」制度及行 業通報機制,對違規主播實行全行業禁入。

此外,文化部於昨日再次抽取了「YY」、 「花椒」、「虎牙」、「秒拍」、「龍 察機關,對19名涉案人員提起訴訟;浙江 珠」、「戰旗」、「觸手」、「快手」等50 家主要網絡表演平台,以含有禁止內容的 公安部門已抓捕包括「黃鱔門」女主播在網絡表演為重點,開展集中執法檢查。

近期部分直播平台 違法違規事件

- ■「花椒」:女主播5月初謊稱夜宿 北京故宮直播慈禧床榻,引起輿論軒 然大波,平台被行政處罰。
- ■「夜魅社區」:直播表演中含有淫 穢色情等違禁內容,被責令關閉。
- ■「**老虎直播**」:涉嫌傳播淫穢色情 信息,12名涉案人員被捕,包括「黄 鱔門」女主角。
- ■「微笑直播」:涉黃被立案查處, 沒收全部違法所得、罰款20萬元(人 民幣,下同),並依法關閉。
- ■「lolo」:傳播淫穢信息,包括平 台經營者及主播等涉案疑犯共17人被 捕,上線10天就被依法關閉。
- ■「中國夜鶯」:組織人員進行網絡 淫穢表演,被關停。主犯黃某被囚3 年,並處罰金2萬元,其他10名案犯 分別被判處有期徒刑並處罰金。
- ■「火山直播」:今日頭條不定期推 送「火山直播」的鏈接,大量女主播 穿着性感暴露,被責令限期整改。

資料來源:香港文匯報記者江鑫嫻 整理

國務院:設立國家職業資格目錄

昨日在北京主持召開國務院常務會議,決定設立國家 職業資格目錄,降低就業創業門檻提升職業水平。會議 要求,公佈國家職業資格目錄,實行清單式管理。今 後未經批准不得在清單之外自行設置國家職業資格。

會議指出,清理職業資格許可和認定,是深化簡政 放權、放管結合、優化服務改革的重要內容。2014年 以來,針對原有職業資格設置缺乏法律法規依據、過 多過濫等問題,國務院分七批取消了434項職業資 格、佔總數的70%以上,促進了大眾創業、萬眾創新 和就業。

實行清單式管理

為推動職業資格納入依法管理軌道,會議確定,一 是公佈國家職業資格目錄,實行清單式管理,通過取 消、合併等再減少一批職業資格,將剩餘職業資格列 入目錄。各地區、各部門要堅決防止已取消的職業資 格「死灰復燃」,今後未經批准不得在清單之外自行 成效,外貿營商環境持續優化。

香港文匯報訊 據中新社報道,國務院總理李克強 設置國家職業資格,行業協會、學會等不得變相開展 資格資質許可認定,對違法違規的要嚴肅查處。

> 二是設置准入類職業資格,其所涉職業(工種)必 須關係公共安全、人身健康、生命財產安全等,且有 法律法規或國務院決定為依據;設置水平評價類職業 資格,應是具有較強專業性和社會通用性、技術技能 要求較高、行業管理和人才建設確需的職業或工種。

> 三是依法設置的職業資格必須納入國家目錄,並實 行動態調整。職業資格設置、取消及納入、退出目 錄,須經評估論證,特別是新設職業資格要徵求社會 意見並報國務院批准。對資格資質持有人因不具備應 有職業水平導致重大過失的,負責許可認定的單位也 要相應擔責。

> 當天,會議還部署深入推進全國通關一體化,打造 更加開放便利的營商環境。會議指出,按照中共中 央、國務院關於推動新一輪高水平對外開放的部署, 各地區和有關部門積極推進全國通關一體化取得明顯

兩華人巴基斯坦遭綁架



及卡拉奇領館啟動 突發事件應急響 應,與當地政府保 持密切溝通,盡快 確認被綁人員信息 並進行解救。

俾路支省位於

巴基斯坦與伊朗 及阿富汗三國交界地區, 是巴基斯坦面積最大的 省。巴基斯坦重要的港口 瓜達爾港就位於該省管轄 範圍內。巴基斯坦俾路支省 政府在2015年11月把一片 923 公頃免税土地中的 280 公頃租給了中國,以開發 瓜達爾港自由貿易區,開 發瓜達爾港是發展中巴經

香港文匯報訊 據央視新 聞報道,據中國駐巴基斯坦 使館證實,當地時間24日中 午,在巴基斯坦西南部俾路 支省首府奎達真納鎮地區, 兩名中國人被持槍武裝分子 劫持上車後綁架;事件發生 後,俾路支省首席部長扎赫 里下令該省警察總長迅速展

開調查,盡快解救兩名被綁 人員;中國駐巴基斯坦使館 濟走廊計劃的一部分。

外交發力 成績可圈可點

中國國際問題研究院常務副院長、研究員 阮宗澤

5月的北京風和日麗,中國外交好戲連 台,主場外交實力「圈粉」,周邊外交精 準發力,迎來送往,精彩紛呈。

首先,「一帶一路」國際合作高峰論壇 成果「刷屏」。習近平主席同與會的29國 領導人在圓桌峰會上一致通過了聯合公 報,這是本次高峰論壇重要的政治成果文 件,充分反映了各方的合作共識,為「一 帶一路」建設開展國際合作、構建開放型 世界經濟指明了方向,標誌着「中國方 案」晉升為「國際方案」。這一盛會同樣 是中國積極開展多邊外交的契機,習近平 主席與出席峰會的多國元首、政府首腦會

談會見,有力促進了中國與相關各國的友 好合作關係,贏得了與會各方及國際社會

第二,中國與東盟國家就「南海行為準 則」達成框架協議,助推中國—東盟關係 從快速發展的成長期邁向提質升級的成熟 期。「準則」是《南海各方行為宣言》機 制的延展,早日達成「準則」有助於促進 南海地區的和平與穩定。中國與東盟國家 17日至18日在貴州貴陽舉行落實《南海各 方行為宣言》第14次高官會,審議通過了 「準則」框架,標誌着「準則」磋商取得

重要階段性成果。

第三,中國與菲律賓南海問題雙邊磋商 機制正式啟動,南海問題回歸對話協商正 軌。19日,中菲南海問題雙邊磋商機制第 一次會議在貴陽舉行,雙方就涉南海議題 進行友好對話磋商。此舉是落實去年10月 菲總統杜特爾特訪華期間中菲元首達成的 共識的重要一步,是雙方建立信任關係和 促進海上合作與海上安全的平台,將每半 年在兩國交替舉行會議。這一機制旨在凝 聚共識,增進互信,妥善管控分歧,推動 海上務實合作,為中菲最終解決有關爭議 積累條件。

第四,韓國特使訪華,尋求轉圜。18日 係發展的問題。

至20日,韓國總統文在寅就任後即派特使 李海瓚訪華,體現了韓國新政府對中韓關 係的重視和希望改善兩國關係的迫切願 望。習近平主席會見李海瓚時表示,中方 重視中韓關係,願同韓方一道,維護中韓 關係來之不易的成果,在相互理解、相互 尊重的基礎上,鞏固政治互信,妥善處理 分歧,推動中韓關係早日回到正常軌道, 實現改善發展。李海瓚特使表示,韓方願 同中方加緊溝通

協調,探討妥善 解決阻礙兩國關

外交部回應留美學生演講:

應做負責任表態



■陸慷表示,任何中國公民、對於任何事 的表態都應該負責任。 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,中國外 交部發言人陸慷昨日在例行記者會上,被 問及中國留學生周日在美國馬里蘭大學發 表了讚揚美國空氣較中國新鮮的演講,引 發中國內地憤怒情緒時表示,任何中國公 民、對於任何事的表態都應該負責任,不 僅是有關中國的問題,對任何問題都應該 如此。

至於中國駐美使領館是否介入此事,以 及中國政府是否因此發佈針對留學生的指 導性意見,陸慷表示,「我沒有聽説這樣 的情況」。

陸慷又表示,很多網民都認為,任何國 家都有自己值得驕傲的一面,同時每個國 家在發展過程中也都存在一些發展中的問 題,一個公民在評論自己國家時是在什麼 樣的場合、以什麼樣的方式作評論,相信 所有人都不難從中感受出他/她對祖國是 什麼樣的感情。

據稱,該學生後來又說自己熱愛祖 國,也願意在學成之後回國為祖國作出 貢獻。陸慷對此表示,「只要他們最終 還是從心底熱愛自己的國家, 願意為祖 國作出貢獻,我相信中國政府是鼓勵、 支持和歡迎的。」